Trail of Cthulhu: Eternal Lies

Episode 1: Meeting Ms. Winston
In which our adventure begins . . .

March of 1937

A cold, crisp evening . . .

Howard Defoe and Lord Edward D Homeward, two men who had never met and who came from different walks of life were both summoned to Providence, Rhode Island to meet with a woman they had prior minimal contacts; Janet Winston-Rogers. Lord Edward came by train and Howard was flown in from Dallas, Texas by Ms. Winston’s personal pilot, Frankie Fawn, on her DC-3.

When the two men were brought out to Ms. Winston’s private hangar, outside Providence, they were curious to find the hangar had room set aside for a private study and library where Ms. Winston was waiting for them, along with another associate, a Catholic priest from Haiti, Fr. Carl Meinardus. After some initial pleasantries, Ms. Winston began with her explanation as to why she brought everyone to speak with her.

She described her father, Walter Winston as a man with many secrets over the years. Ms. Winston described Walter as a man who had withdrawn from life over the past 13 years. She described how he was a man who had numerous odd friends but that at some point in 1924, he disappeared for a few months, writing seldom and that upon his return, was a changed man. He was withdrawn, eerie and solemn. When he finally died in late 1936, he left more secrets than answers.

When Ms. WInston, her manservant, Edward and her friend, Fr. Carl began to go through his things they uncovered some unusual letters. These were letters that she had known had come over the years but they were letters that seemed to play some role in Walter’s unusual behavior These letters, The Henslowe Letters as they were called, likely were the key to the initial part of the mystery.

In examining the letters, it was clear that Walter was looking for some kind of code in the writing but had never written back, based upon the increasing erratic nature of the author. The author, one Douglas Henslowe, seemed to need Walter to “tell the truth” and try to help convince the doctors that “what they had seen was real.” It was evident to Fr. Carl, Lord Edward and Howard, that Henslowe had been in and out of an insane asylum in the Savannah, Georgia area. Of course, Ms. Winston alluded to another ally who was already in Savannah . . .

It was at this point that the three men agreed to take the case and agreed to help Ms. Winston. Frankie, the pilot, would be flying them to Savannah as soon as they were ready, to seek out Douglas Hensowe, to see precisely what he was up to and why he wrote these strange letters as he would be able to shed some insight on the 1924 Incident.

Episode 2: Secrets in Savannah
Secrets are learned in the south

Howard Defoe, Lord Edward and Fr. Carl flew by way of Janet Winston-RogersDC-3 towards Savannah. Piloted by the capable Frankie Fawn, the trip took the better part of the day, but the only clues to the strange life of Walter Winston would clearly be found in this small southern town. They had two addresses, one for what they assumed was a mental institution where Douglas Henslowe was incarcerated and one where it is presumed Henslowe once lived.

Upon arriving, they all four checked into the Pirate House, a small in by the Savannah docks area. The quaint establishment was all they needed to act as a base of operations while they started their investigation as it was close enough to the city library, the first address they needed as well as had a decent bar and restaurant.

Fr. Carl immediately set out for the city library, intent on looking for clues about the addresses as well as the area in general, while Lord Edward and Howard went looking for rumors about the town. While Fr. Carl spent all day looking at maps and books, Lord Edward and Howard found themselves at Mulligan’s, an Irish pub where they encountered Gertie Martin, a local girl with a lot to say once she had a few rums in her. Flirtatious and forward, Gertie held nothing back, telling them the location they were looking for, Joy Grove was a place for lunatics and criminals and where all the ‘crazy people’ were locked up. She mentioned that the doctor at the hospital, Dr. Jonathan Keaton was awfully attractive and someone she was hoping to get to know better as her friend, Beth Hampton was a nurse who worked the front desk as a receptionist. Of course, she also mentioned that she heard that things ‘went missing’ at Joy Grove and some of the staff would filch things and resell them later.

Meanwhile, Fr. Carl found similar information about the hospital – it would only be a thirty minute walk or a short car ride – but also discovered that the other address, the presumed residence, was about 12 miles outside of town, towards the swamp. The residence was the Henslowe Estate and was in the possession of Douglas Henslowe’s mother, Nannette Henslowe.

The following morning the trip to Joy Grove was eventful. They met Nurse Hampton who was every bit as flirtatious and forward as her friend, Gertie. They also met Dr. Keaton who was overseeing the Henslowe Case. He was apparently very interested in showing them around the hospital and happily agreed to allow them to speak to Douglas Henslowe, as well as mentioning he had another patient, Edgar Job, who was involved in the incident from 1924.

While touring the facility, the conditions were noticeably in deterioration and in much need of repair. Upon discovering that his visitors were not only representatives of Walter Winston (who they did not reveal was deceased) but also that Lord Edward was wealthy in his own right as well as a trained Oxford doctor, Dr. Keaton was more than interested in having a conversation with them, leading to a possible benefactor relationship with Joy Grove.

During the tour one of the patients, Fred Culver, made threatening gestures to Howard, eventually breaking free of his orderly, attacking Howard! A short scuffle later, Howard was bit in the arm and Fred Culver was detained by the orderlies and placed back in cell, which resulted in numerous apologies and medical treatment by Dr. Keaton.

After the business with Culver was settled they finally got to meet Douglas Henslowe. He told the investigators his terrible and eerie tale that happened back in 1924. The story, horrific and deranged revealed the following points:

  • The investigators at that time were Walter Winston, Vince Stack, Katherine Clark, and Dr. F.C. Kullman, and of course, Douglas Henslowe
  • They traveled the country trying to unravel a crazed, drug dealing sex cult dedicated to some unusual god
  • They tracked the cult’s leadership down to Los Angeles
  • Dr. Kullman, the occult expert, determined that whatever they were looking for was called by many names, by Dr. Kullman called it The Thing With a Thousand Mouths
  • A firefight broke out at the farm outside Los Angeles where the cultists were planning a ritual and the investigators of the 1924 Incident failed to stop the cult from summoning this creature
  • Things went haywire, many cultists and investigators died but he, Henslowe, escaped
  • Henslowe agreed to write them a letter giving them access to his home so they could search for his notebook

Upon the conclusion of this story, Dr. Keaton explained that this was part of a ‘shared delusion’ with another patient, Edgar Job, who was on the other side of the investigation – a cultist. Edgar shared this strange vision of monsters and multi-mouthed entities. Dr. Keaton explained that he had Edgar transferred to this facility in order to study this psychological breakdown by the two men and mentioned that he thought they delusion was induced by stress and contact with whatever drugs they were involved with. While Dr. Keaton readied Edgar for an interview, he lead the investigators back to the lounge area to wait.

While getting some coffee, Lord Edward was in the next room and noticed a strange water stain on the wall. As he looked closer, he saw a mouth forming before his every eyes, the wall splitting and forming into a horrible visage. This mouth, human-sized with jaundiced lips and brown, broken teeth, seemed to be trying to speak, but they were words that were only whispers. Lord Edward immediately suffered a fit of nerves before Fr. Carl was able to come to his aid, the terrible mouth, disappearing before his very eyes.

Calming Lord Edward, Fr. Carl looked carefully at the wallpaper and noticed some strange symbols around where the mouth had formed, later determining that these symbols were a collection of various occult symbols designed and keeping away spying, scrying and unwanted figures.

Shortly after, the investigators were able to speak with Edgar Job, a presumed cultists that the 1924 Investigation was trying to observe and dismantle.

Edgar provided the following information:

  • He was on drugs most of his time with the cult
  • He met the cult through a friend, George Ayers or George Avery – he could not recall
  • The drugs made his sexual appetites increase
  • The cult really had no name
  • It was led by someone named ‘Echavarria’
  • Echavarria had a horrific library of strange occult tomes at his Los Angeles mansion
  • Edgar did not know where the drugs came from, exactly, but knew Echavarria had somehow produced them
  • Echavarria’s parties were wild sex orgies with alcohol, sex and other activities Edgar could not quite recall
  • Echavarria put a spell on Edgar and Edgar had no idea what it was as he (Edgar) did not even think Echavarria even liked him
  • The aforementioned spell was put on Edgar the night of the summoning, right before the Fisher arrived
  • The Fisher (or Thing) had long, weird limbs and no head, but numerous mouths
  • Edgar stated that when Vince Stack shot Echavarria in the face with a shotgun, he then attacked Vince, stabbing him to death
  • Edgar was sorry for what had happened and fled, but that the Fisher (or Thing With a Thousand Mouths) had been summoned but was still out there
  • Edgar was extremely sorry for what he had done and despite the fact that he knows he can never undo it, he would like the opportunity to try and right some of the wrongs he had done

Dr. Keaton and the investigators worked through what they had heard and again Dr. Keaton reiterated his fascination with the case, calling it the most amazing shared delusion he had ever seen. Dr. Keaton and Lord Edward retired to Keaton’s office to work out some details about Lord Edward’s interest in investing in Joy Grove which game the investigators immediate access to the Henslowe File.

After reviewing these documents and getting the letter form Henslowe to gain access to his home, they investigators determined Henslowe’s home and his mysterious journal was the next step.

Episode 3: Swampland Revelations

After visiting Joy Grove Hospital, the investigative team of Lord Edward Homeward, Howard Defoe and Fr. Carl Meinardus knew that with the information provided to them by Douglas Henslowe, they were looking for the Henslowe Journal, an item he had hidden somewhere on his property. Henslowe was kind enough to provide them a letter that would give his permission to gain access to his estate, allowing them to try and find these imperative clues.

The night before they left for the Henslowe Estate, located about 12 miles outside of Savannah, they spoke with Frankie Fawn, their pilot, in the lobby of the Pirate House. She informed them that in the morning she had to go out and make some repairs to the plane, as reported by the air field mechanic. Perhaps it was the paranoia of the unsettling events that had transpired at Joy Grove but Lord Edward and Howard were both somewhat suspicious and it was agreed that Howard would follow her in the morning, just to be certain nothing unusual was happening. That evening Lord Edward sent letters to Janet Winston-Rogers updating her on their progress and sent a letter to his Uncle Marvin Derrikson, asking to update him on some specifics with occult questions Lord Edward had.

In the morning, when Howard followed Frankie, Lord Edward remained with Fr. Carl to plan their day at the Henslowe Estate as they had no idea what to expect. For his part, Howard hired a car and followed Frankie, who did go out to the air field and seemed to spend the morning making repairs to the plane, so it seemed that their suspicions were unfounded.

Upon Howard’s return, they took the same car out to the Henslowe Estate, realizing they were headed to swampland in a very rural part of the area. Spanish moss and towering trees greeted them as they came closer and they were confronted by the heat, humidity and insects. The Henslowe Estate had clearly seen better days as it was now decrepit and almost appeared abandoned, a long way from its once fine grandeur.

Asking the driver to wait for several hours, the three investigators approached the house and were greeted by the caretaker, Mr. Carruthers, a large, elderly man whose family had no doubt been in service to the Henslowes for generations, predating the Civil War. He explained, in his own rustic way, that Mother Henslowe was upstairs resting but the letter provided by Douglas was certainly more then enough to allow them to look around. When Lord Edward, a certified doctor, asked whether he could speak with Mother Henslowe, Carruthers agreed. When Howard asked if he could look at Douglas Henslowe’s study, Carruthers agreed but in a more hesitant fashion. Carruthers did mention Douglas Henslowe’s strange activities when he was out of Joy Grove, referencing trips outside with shovels and flashlights at strange hours. Carruthers did warn them of the alligators that frequented the swamp in the back and if they were to go out and about they should be very careful.

Lord Homeward spoke with Mother Henslowe, quickly realizing she was in frail health with arthritic problems and circulatory problems, not to mention her obvious senility. But in moments of clarity she was able to reveal that her son, Douglas, had gotten involved with some bad people in California, over a decade ago, and that they had hurt him so badly that his mind was never right. Whatever it was, he had never spoken of these things. In the short time he was out of the hospital he had been in his study and acting very strangely. So strangely that it was felt commitment back to Joy Grove was the best solution.

Howard and Fr. Carl went immediately to Douglas’ study and began looking at the unusual items. Mostly they were books and notes but one book caught Fr. Carl’s eye: Communion Rites of Victorian Death Cults by Francis J Hickering. Hickering was someone Henslowe had mentioned when they spoke to him at Joy Grove. When Fr. Carl investigated the book, a photograph fell out. The photo (the Henslowe Photo) was of the back of the Henslowe estate and on the back of the photo were a list of names, later suspected to be the names on gravestones. Lord Edward did take an interest in some of the texts on Henslowe’s shelf. Some, which he determined had some value, were packed up. These items, the Henslowe Library were things they thought would have future value.

When Lord Edward arrived in the study, the three investigators examined the clues and found a bag containing a camera, a shovel, a flashlight and some twine with a brush and blue ink. They did not, however, find the Henslowe journal, the very item they had come to find. However, since Douglas Henslowe suggested that he had hidden it, they wondered if his strange behavior, combined with the shovel and other items, meant he had buried it somewhere nearby, with the photograph acting as some kind of map.

When the three went out back, they asked Carruthers where the nearest cemetery was. Carruthers explained that there were a collection of family headstones there and the investigators immediately set out to examine. When they got to the family plots, the names that were on the photo were some names on headstones. Determining that it was some kind of puzzle of code, the investigators discovered that if they put the twine around the headstones in the correct way, the twine lined up with blue ink hashes, forming a perimeter and the knots that were on the twine formed a cross section in the middle of the plot. After beginning to dig at the knots, they realized the best place to dig was in the center where the knots formed a cross section. However, before they could dig too far, they were attacked by an alligator that had come through the grass. However, the alligator was not . . . normal. In its back was a grotesque mouth, weeping and making horrific noises. The unnatural appearance and ghoulish visage of this creature was shocking, especially as Lord Edward found a similarity between this mutation and a mouth that had appeared on the wall at Joy Grove.

The alligator attacked swiftly and with deadly force, immediately snatching Lord Edward’s leg and dragging him towards the swamp. Fr. Carl and Howard tried to attack but were not very effective. Right as the mutated alligator was to drag Lord Edward into the swamp, Howard did score a hit with his pistol which caused the creature to release him and attack Howard, biting his arm.

Just then, as the investigators thought they were doomed, Carruthers came out with a shotgun and blew the creature to bits, saving everyone. Within moments they were back in the Henslowe Estate having their wounds tended to. Fr. Carl made the brave decision to return to the area to dig, coming back with a small box a half hour later.

Upon opening the box they discovered a Warding Stone. Henslowe’s Journal, Henslowe Letter and a Bank Key. Based upon these clues, it was clear that their next step was to go to Los Angeles.

Episode 4: Darkness in California

April 7th, 1937 . . .

After spending time recovering in Savannah and updating Janet Winston-Rogers on their progress, Lord Edward Homeward, Howard Defoe and Fr. Carl Meinardus made plans to fly to Los Angeles to use the Bank Key they found at the Henslowe Estate. The key, going to a safe deposit box at the Bank of Long Beach seemed to contain some important clues regarding the 1924 Incident and the current Henslowe Case.

Before Frankie Fawn prepped the DC-3 for a very long flight to the West Coast, Lord Edward sent off more correspondence to his uncle, Dr. Marvin Derrikson in Oxford, England. As Dr. Derrikson was something of a mentor to Lord Edward, Edward wanted his uncle’s take on a variety of topics currently under investigation.

When the group finally began their flight, they knew it would take them the better part of a week. Several stops for rest and sleeping for Frankie would put them in Los Angeles by the the 11th. During the flight, however, there was an incident. Howard Defoe noticed that his arm was festering, moving and making disturbing sounds. As he ripped away the bandages he noticed, to his horror, that there was a grotesque and horrific mouth mumbling and weeping, similar to the ones found at Joy Grove and at the Henslowe Estate on the alligator! Fortunately, within moments, Howard awake from this nightmare, noting that his arm was fine, but it was his psyche that was damaged.

Upon landing in Los Angeles on April 11th, at the Grand Central Air Terminal in Glendale, the investigators thought they would approach things differently than they had in Savannah. In Los Angeles they would rent a private penthouse apartment (West 4th Street Apartment) and rent their own car (1930 Dusenberg). Since the Bank of Long Beach was 2 hours away from downtown Los Angeles, where they were planning on staying, a car would be needed. Of course, many other areas like city hall and the library would be within walking distance.

After settling in, getting acquainted with the area and deciding on a course of action, the following day they drove down to the bank in Long Beach. To their dismay they found it closed. Not simply closed for the day but shuttered and no longer conducting business. A local vagrant said the bank had been shuttered for about five years and that the federal government had seized the assets. Determining that the FDIC would have dominion over everything, including safe deposit boxes.

The return to Los Angeles, proper, was slightly more somber as they came back empty handed and had to find the FDIC offices before close of business. After meeting with government officials, producing the safe deposit box key and proving they had the right to have access, the officials agreed to have the box brought to the office from the warehouse the following day. Meanwhile Fr. Carl went to the library to investigate the local take on the 1924 Incident and reported back that the farm that Edgar Job and Douglas Henslowe had referenced was on Lot 32 and was owned by a Ramon Echavarria.

The following day, Defoe decided to go to the police station in Los Angeles and see if he can get access to the police records on what happened at the farmhouse at Lot 32. Receiving a few suspicious glances, Defoe eventually was able to convince a clerk to make a copy of the file (Lot 32 File) with a few kind words and a few dollars for his trouble. Asking of any detectives were still around, Defoe was directed to Trent Huggins. Huggins and Defoe seemed to hit it off well with Huggins telling Defoe his take on the investigation – drug users and weirdos killing each other over heroin or something similar to it. The two men agreed to stay in touch but not before Huggins told Defoe to watch himself as certain elements of the LAPD did not like strangers asking too many questions. Gesturing to a particular detective who seemed to be watching their conversation, Det. Nate Detmiller, Huggins seemed to use this individual to illustrate his point.

Lord Edward first went to city hall to examine records. Whereas Echavarria seemed to have no relatives and no next of kin, the only property discovered was a home in Highland Park (who has gone three two owners since 1924) and the infamous Lot 32.

Back at the FDIC, Lord Edward did secure the safe deposit box and upon testing the key and determining it worked, scurried back to the apartment to examine the contents. Walking back to the apartment, Lord Edward did seem to notice a police car roll by and the officer in the passenger seat shoot him a dirty scowl. As he entered the rented apartment, he and Howard Defoe connected and everyone would be present for what was inside the box.

When they finally made it upstairs to open the box they traveled so far to find, they discovered it contained a large series of photographs and a ledger. The photos (Blackmail Photos) were perverse and disturbing pictures, clearly taken from concealment, which capture between three and a dozen people engaged in depraved sex acts in a variety of interior and exterior locations. The photos are not even titillating but instead disturbing in their unnatural, and in some instances, painful acts.

One man or Latin American descent, (later identified as Ramon Echavarria) is in every single one of the photos, leading the current investigators to conclude, he must have been the target of the photographs. Edgar Job appears in a couple of the photographs and another man, identified as actor Richard Spend, was also identified. These photos were so revolting that Fr. Carl had to walk away and Lord Edward remained quite disturbed for the rest of the evening.

The ledger (Narcotics Ledger) describes a variety of drug transactions, described in code, detailing the lucrative sale of a liquid substance called ‘N’ (later identified as Nectar). The ledger described sales between 1918 and 1924 and were clearly prepared by a trained accountant. Evidently, the material was compiled by the 1924 Investigators as possible blackmail material or leverage against Echavarria in case it was needed.

Howard went through the police file, confirming everything he and Huggins had discussed earlier. Turning to the section on the bite marks, Howard wondered if the bits could have been performed by horrible little mouths that they had encountered more than once.

The following day Lord Edward went to the UCLA Medical Center to examine the Secretion Goo that was discovered in Joy Grove back in Savannah. He discovered that while it was carbon based, there was no known substance on earth that matched. He did bottle up a small portion of it to send back to Janet Winston-Rodgers for a deeper examination since her family did own a pharmaceutical company.

At the same time Howard deciphered the Narcotics ledger and found that the mysterious accountant seemed to go by the name ‘Towncar.’ This prompted him to discover who Echavarria’s actual accountant was, suspecting that the would be one in the same. Searching around, Howard discovered that Echavarria’s accountant was Abraham Buchwald who was still practicing downtown and had a sterling reputation. Naturally, Howard decided to pay him a visit.

Lord Edward made arrangements to track down Yolanda Spenzel, the next of kin for Richard Spend. He discovered she was the maid for a large and wealthy family in Los Angeles and was bitter at her lot in life. Clearly Richard’s money paid for them both, preventing Yolanda from having to work. Now that he was gone, due to circumstances she felt could have been avoided, she was upset. She spoke of the strange parties, the weird activities, the suspected pornography and her brother’s wild mood swings from being sweet and charming to being morose and angry to sitting in a chair and drooling for hours at a time. She did say that his girlfriend at the time, the now famous actress, Olivia Clarendon, could have more details – assuming she had time for anyone. But she also mentioned how detectives who visiting her (likely the 1924 Investigators in disguise) asked her about drugs, specifically one called Nectar.

When Howard caught up with Abraham Buchwald, Buchwald was reluctant to discuss anything other than basics. But when Howard showed him the ledger that had disappeared over a decade ago, Buchwald seemed nervous as serious criminal and ethical questions would appear over him if revealed to the public. At this point Buchwald was much more forthcoming. He mentioned the wild parties, the dug trade he was involved with (Nectar)and the weird religion Echavarria seemed to practice. He implied that he had attended some of the parties but never was a part of the weird cult. He did mention the actor, Richard Spend, Richard’s girlfriend at the time, Olivia Clarendon as well as a history professor from UCLA, Dr. George Ayers. But he went further and related a story about how Echavarria once mentioned to him something about their weird god, Gol-Gorath. What the Gol-Gorath Statement amounted to was that Echavarria seemed to be ‘pulling one over’ on the rest of the cult, suggesting Gol-Gorath was not what everyone thought it was and how there was a deeper purpose for what they were doing. At the conclusion of their conversation, Howard placed a call to UCLA and got a hold of Lord Edward to tell him about Dr. Ayers.

When Lord Edward went to the History department, he discovered that Dr. Ayers had gone on sabbatical to Ethiopia a few months before the 1924 Incident and had not been seen since and was presumed dead. Seemingly a dead end. But Lord Edward was in a hurry and figured he would speak with some of Dr. Ayers’ colleagues at a different time.

Finally, Howard asked around and discovered that not only was Nectar alive and well in Los Angeles but was being distributed by a mysterious figure known only as ‘Captain Walker.’

Episode 5: Crimes of Los Angeles
Wherein more of the seedy side of Los Angeles is discovered

Lord Edward Homeward and Fr. Carl Meinardus received an important telegram from Janet Winston-Rogers. Apparently, an associate of her, Bethany Tibedeaux, was currently in Los Angeles conducting some research into the paranormal and she would be an excellent person for them to recruit for their current investigation. Lord Edward and Fr. Carl immediately went to the Grandbriar Hotel to meet Ms. Tibedeaux. Meanwhile Howard Defoe decided he would investigate Lot 32 and see if there was anything worth bringing the others to see.

Upon arriving at the Grandbriar, Lord Edward and Fr. Carl found Ms. Tibedeaux in the opulent tea room, flipping through a magazine. After some formal introductions, Lord Edward cut right to the chase by informing her of what they were doing, why they were here and the unusual cult they were investigating that was not only involved in perverse sexual activities but also were involved with a strange drug called Nectar. However, Lord Edward did leave out some of the more sordid and foul details for the time being. For her part, Ms. Tibedeaux felt that an excellent place to start would be Atlantis Occult Book Store as they may be able to provide information what happened to Echavarria’s occult book collection as well as investigate the mysterious entity known as Gol-Gorath.

Upon arriving, they met Mr. Riviera, the proprietor of the store. Whereas he did not have any texts on Gol-Gorath on hand, he agreed to secure one from a buyer and have it delivered to Lord Edward. The book, Remnants in Darkness was a text known to Ms. Tibedeaux and agreed that the asking price of 400 dollars was appropriate.

When asked about what happened to Ramon Echavarria’s collection of books, this seemed to be a sticking point to Mr. Riviera. He said they went up for public auction, were purchased my a single individual for the sum of 10,000 dollars. Whereas he surprisingly did not know the identity of the buyer, he did know that the auction was done through Dalrymple Brothers Auction House. They might be able to have more information.

The three investigators then went to the building that housed Dalrymple Brothers which they found, curiously, also had the offices of the accountant, Abraham Buchwald, the person whome Howard Defoe had interviewed the other day and was once Ramon Echavarria’s accountant. Putting that fact aside for later investigation, they interviewed Marvin Dalrymple who flatly told them that the identify of the buyer was to remain anonymous. Lord Edward and Ms. Tibedeaux implied that there was an ongoing criminal investigation and that they would like to avoid the police at which point Mr. Dalrymple did say he would contact the buy and see if they would be interested in speaking with the investigators and they should return the next day.

Satisfied that they had done all they could at Dalrymple Brothers, they then decided to check back in to their base of operations. Ms. Tibedeaux checked in to the flat below them and Howard said due to car trouble his trip had been a bust. He was going to rest until the evening.

At this point Lord Edward and Ms. Tibedeaux decided to go up to Mullholland Drive and attempt to interview the actress, Olivia Clarendon regarding what she may know about the Echavarria scene.

Going to Ms. Clarendon’s bungalow in the hills, it appeared as if she was hosting a cocktail party with friends. Excusing themselves to the back patio, they implied that they were investigative journalists looking into Ramon Echavarria. Ms. Clarendon went into a tirade regarding how much she despised him as she thought he was a pervert, hedonist ans Satan worshiper. However, when she calmed down, she explained her side of the story.

In the early 1920’s when she was dating Richard Spend, she approached noted history professor Dr. George Ayers for some assistance on a role she was in. George, in turn, introduced she and Richard to a friend of his, Ramon Echavarria. Thinking that wealthy and powerful people would be a good inroad to further Hollywood parties and producers, she agreed. However, she quickly learned that Echavarria was a horrible person, extremely frightening and had very dubious friends. He was involved in pornography, weird sex parties and drugs (a drug called ‘Nectar’ as she recalled). George seemed to be a high ranking member of the cult, as well as another man, Samson Trammel. The last straw for her was when she walked in on Echavarria involved in a sexual congress with several people on a couch where it looked like the couch had sprouted a mouth (a Minor Mouth?) and was somehow participating in the sexual antics. At that point she swore off Echavarria, Ayers and tried to bring Richard with her but he was too far involved with the cult to extract himself.

Believing Ms. Calrendon, Lord Edward and Ms. Tibedeaux left, returning to their downtown Los Angeles headquarters.

When Lord Edward returned to the flat, he found a note that Fr. Carl, Howard and Frankie Fawn had all gone out for dinner. As Lord Edward was about to settle in for a drink, a light popped on in the room, showing a rumple-suited man drawing a pistol on him. The mystery man asked Lord Edward to set his gun aside and then proceeded to violently question him about where he was from, what he was doing here and then telling him he and his friends should leave. When Lord Edward made a move to question the mystery man back, he fired a warning shot. With that the mystery man left. But when Lord Edward tried to follow, the man shot him in the leg. Hearing the commotion upstairs, Ms. Tibedeaux raced through the stairwell to see if she could help but the mysterious man shot her in the arm in his attempt to escape. Both Ms. Tibedeaux and Lord Edward retreated back to their room, discovered through their first aid skills that the wounds were not as bad as they had once thought but were badly shaken by the experience. Apparently, someone wanted them gone from Los Angeles and whereas the mysterious man did not aim for the head, the person who wanted them out ws willing to use violence to do make their point. When Frankie, Fr. Carl and Howard returned from dinner, they too, were surprised.

The following day, Howard decided to go to the police department to see if he could find out if his contact, Trent Huggins, would know anything about this mysterious man as he could be known to the police. Meanwhile, Lord Edward and Ms. Tibedeaux soldiered on and went to the library to look up Samson Trammel. Little was known about Mr. Trammel other than he was a wealthy real estate developer who had been linked with Echavarria over a decade ago. His current address was listed as Pasadena.

Upon learning this, Lord Edward and Ms. Tibedeaux, now patched up from their superficial wounds, went back to UCLA to interview the History Department chair what he knew about George Ayers. Upon meeting Dr. MacDunn, the professor was curious as to their line of questioning and they implied they were researchers with connections to Oxford University. It did not take long for Dr. MacDunn to reveal that Ayers had gone off to Ethiopia to join the expedition of Dr. Bartolo Acuna, a Spaniard looking for old relics. Ayers’ patron for the expedition was Ramon Echavarria. But Dr. MacDunn had not heard from Ayers in close to a decade. He did, however, give them permission to look into Ayers’ things, currently in storage at he university archives.

Going to the archives and sorting through all of Ayers’ things, they put together a fairly interesting composite of the missing man. Looking through his papers and texts, it was clear that Ayrs was heavily involved in Echavarria’s cult and that he either did go to Ethiopia or did a good job of leaving a convincing paper trail.

From his personal writings, and notes it seemed clear that he believed in the reality of the strange beings that Echavarria and Trammel believed in. Further, both Echavarria and Trammel are listed in his address book as well as an autographed poster bill from Olvia Clarendeon.

Finally from an unpublished (and unpublishable) paper, there is a suggestion that the entities Ayers was most concerned with were Gol-Gorath (also known as the Fisher from Outside) and the Liar from Beyond. His papers suggested that over time, Ayers began to regard Gol-Gorath as an intergalactic buffoon (a strange, dangerous, and unknowable buffoon, but a buffoon nonetheless). This developing understanding tracks with Ayers’ apparent realization that Echavarria was playing the cult for fools by secretly venerating the Liar from Beyond and publicly worshiping Gol-Gorath. Together, these papers (Ayers Occult Papers) would prove to be very valuable.

However, the questions of Nectar, Samson Trammel and the remnants of the cult still remained.

Episode 6: Hollywood Babylon
Sex and drugs in the film industry

April 17th, 1937 . . .

Lord Edward Homeward and Bethany Tibedeaux returned from UCLA with the papers that they found that once belonged toDr. George Ayers, (the Ayers Occult Papers) the history professor who went missing several years ago. Sharing with Howard Defoe what they had uncovered, they were slowing putting together the puzzle of cult activity in Los Angeles as well as severing the connection between Gol-Gorath and the Liar from Beyond.

Their next order of business was to find a sample of the mysterious drug, Nectar. Lord Edward called Olivia Clarendon, who, after some prodding, agreed to get them invitations to a party hosted by Colm Soames, a Hollywood director, who was known for his perversions and interest in Nectar. The party would be the following night.

Deciding they needed to also find out who this mysterious person who assaulted Lord Edward and Bethany, Howard called Det. Trent Huggins and asked to meet him for lunch. When they got together at the diner, Howard had Lord Edward describe the assailant. Det. Huggins suspected that the person they were looking for a former officer on the LAPD, Jack Pizner. Once Jack was thrown off the force for excessive violence, he went into business as a private detective. The description they provided to Huggins seemed to match. Huggins gave them his office address and they departed.

Later that day the group hunted down Jack Pizner and confronted him over his involvement. Jack first tried to offer them 500 dollars to leave Los Angeles, admitting that he was originally asked to tempt them with money but chose, instead, to pocket the money and threaten them. When pressed, Jack decided to reveal the names of his employers for a sum. Once it was paid, Jack told them the man who hired him was ‘Captain Walker’ who worked for Samson Trammel. The investigation was now coming full circle.

That afternoon the group chose to go out to Lot 32 where the infamous firefight had broken out. Where there seemed to be few clues outside of old bullet casings, the only things of interest were a feral cat that attacked Bethany, biting her, as well as long abandoned foundations for a housing construction project. Noticing that there were several constructions crews nearby erecting houses, the group went to question them.

Talking to a foreman and claiming to be representatives of the bank who owned the property, the foreman stated they had originally started on Lot 32 but due to numerous snake attacks, wild dogs who bothered the workers and some of which who had mysterious dreams and nightmares, they decided to work on other lots first. When pressed harder, the foreman stated that a few years ago he was contacted by Jack Pizner and asked to report to him anyone who came around Lot 32. While not interesting or revealing on its face, it certainly spoke to the fact that the cult had its tendrils everywhere.

Upon returning to the West 4th Street Apartment Lord Edward immediately set to work setting plans in motion. He set up paying people to look into Joy Grove back in Savannah, arranged for Beth, the receptionist there, to report to him anything that went on. Further, he paid people to watch UCLA and look after Mother Henslowe, sent copies of all their research and texts back to Providence for safe keeping. Lord Edward realized just part of the enormity in which he and his associates were dealing with.

While Lord Edward was conducting this series of fail safes, Bethany went back to the Atlantis Occult Book Store to pick up Remnants in Darkness. Howard went to pick up the special clothes they had ordered for Soames’ party that night. Bethany got the distinct impression that something illegal had been done to get the book they had ordered and when she told Lord Edward he seemed unfazed. Bethany began to scan through the book and found that it discussed, at great lengths, a hidden cult dedicated to Gol-Gorath.

That night, the group went to Soames’ Hollywood party, posing as possible investors. Bethany, realizing when things were about to get out of hand, quietly left and hid in the car. Once the Nectar was distributed, Lord Edward was shocked and horrified to see the amount of sexual depravity and debauchery that took place. Howard, in order to test things for himself, imbibed the narcotic and joined in on the sexual festivities, not discriminating with partners. While this sexual congress was happening, Lord Edward managed to lift a sample of Nectar for later study. Hours later, when Howard came around, Lord Edward got him out of there and drove back to the apartment with Bethany.

While Howard related his euphoric experiences, Lord Edward took notes on what had happened, realizing that Howard may have had his mind touched by some outer being – or at least Howard thought that is what could have happened. While Howard rested, Lord Edward went back to UCLA to investigate and to his horror discovered that the drug was derived from the horrible Secretion Goo they had gathered in Savannah. This meant that drug being taken by humans, was coming from a Minor Mouth!

Finally, realizing that something had to be done, and that Trammel was at the center or what was happening, they drove out to Pasadena to at least case out Trammel’s Mansion. Finding it was a stately home, they interviewed a nearby gardener, Genial Brooker, who said that evil things happened in the house, he saw suspicious people come and go at all hours and even may have seen bodies being carried out by shady individuals. Further, to show how evil and depraved Trammel and his followers were, he related how he had seen Trammel crawl around naked outside often and even showed them something he had found.

Revealing something under a layer of moss, he showed them a calcified Minor Mouth. he explained that he had stumbled across this awful thing but when he threw in his dead mother’s holy crucifix, the thing calcified and died, frozen in mid hissing and screaming. Brooker knew Sameson and his followers were responsible and plead for the investigators to do the Lord’s work and do something about Trammel and the evil he was visiting upon society.

Episode 7: Deadly Passion

Something had to be done. The dangerous cult activity that was centered in Los Angeles was clearly a danger to anyone who crossed them and were, apparently, the center of the dangerous Nectar trade. Howard Defoe, Bethany Tibedeaux and Lord Edward Homeward were determined to put a stop to this madness but were unsure as to exactly how to go about it. Sending Howard out to to Samson Trammel’s mansion for a better look and getting Frankie Fawn to prepare the DC-3 in case of an emergency escape, they decided the would infiltrate the cult and see what they could uncover.

Howard spent two days observing the mansion, and determining that there were, at all times, many people who were coming and going, including servants and likely individuals ready fro drug pick ups and money drop offs. Howard determined that there was no great way to infiltrate but that an entry through the kitchen, perhaps disguised as new servants, would be one of the best approaches. However, Howard did notice one night several shady characters bringing in a woman through the back, with a bag over her head.

The following day Frankie was sent to the airport to ready their escape and Fr. Carl Meinardus was preparing to drop the others off at the mansion, wearing disguises they hoped would work. While getting into the car, they noticed that the day’s paper referenced the disappearance of Olivia Clarendon, the actress who had assisted them in their investigation. It was then that Howard realized the cult must have found Olivia and it was her he saw being ushered into the mansion. Time was now of the essence.

Their plan to gain entry to the house was mostly successful. Rather than go straight to the basement, they ascended the stairs to the second floor and uncovered the mansion’s library. Endless occult tomes and unusual books lined the shelves. The most interesting was a book on a lectern titled, Testament of the Dripping Mouths’ Emanates which, at first glance, was a foul tome written by Trammel over the past decade with strange accounts he had experienced as well as numerous references to the Liar from Beyond and The Thing With a Thousand Mouths as well as an entity called Nyarlathotep.

Bethany paid particular notice to a painting which dominated the upper half of the library, a piece titled The Gazer’s Perspective which seemed to be a view of earth’s solar system but was from a view well beyond the stars. This painting was also in the possession of Echavarria as it appeared often in the Blackmail Photos they had found. After gathering a few of the tomes (Fishing the River of Stars, The Gaze of Azathoth, Geheimes Mysterium von Asten and The Temple of Furtea Nya) and setting them aside for taking later, they went into the basement of the house, looking for cult activity as well as, perhaps, Olivia Clarendon, dead or alive.

In the basement, their senses were attracted to the strange music coming from a phonograph in the corner. But looking around, there appeared to be no other doors other than a small door leading into the wine cellar. When Howard decided to move the needle from the record player, stopping the music. a secret door from the wine cellar opened and a guard came through to investigate. After dispatching the guard quickly, they went through the secret door and were astounded at what they saw.

The secret rooms they came across were filled with writing bodies in various forms of sexual congress, committing unspeakable acts of depravity upon one another with Nectar freely being administered by members of the cult. Upon dispatching the cultists and moving on, they came to the final room with more perverse orgies. But this room had something else. Of course, Trammel himself was present, as well as his hostage, Olivia but Trammel had the added benefit of several cultists as well as a large mouth growing out from the wall, a Major Mouth that seemed to be 12 feet tall and 20 feet across, blathering and snarling, with a pair of cultists ‘milking’ saliva and other substances from the mouth, evidently using it to make Nectar.

After a few exchanged with Trammel – enough to determine he was completely mad – Lord Edward initiated a struggle, leading to an attack by Trammel that revealed a Minor Mouth had manifested on his hand. However, as they fought one another, Howard and Bethany had to contend with several other cultists and the Major Mouth. Bethany, who was accidentally shot by Lord Edward and almost eaten by the Major Mouth, was saved by her friends. After killing the cultists, as well as their insane leader, Trammel, the group escaped, finding Olivia and taking her with them. Seizing the few texts and clues they had found, they made their way out of the mansion to review the material. However, Bethany had to be dealt with as she had been hurt very badly. Planning their next move would be an important step.

Episode 8: The Artist
A side trip to Milwaukee reveals more clues

Upon leaving Los Angeles, the investigators felt it was important to get back to Providence as soon as possible. They had a number of clues, a number of items and the strong desire to recover from the events at Trammel’s Mansion.

As the DC-3 left Los Angeles, Lord Edward Homeward began working on Bethany Tibedeaux, who had been critically injured by a Major Mouth at Trammel’s Manstion, not to mention the gunshot wound she had recovered. Howard Defoe tried to look after Olivia Clarendon, the actress they had spared from the clutches of Trammel’s cult operatives and Fr. Carl Meinardus began to arrange some of the items they had recovered. Though, there was one thing that they regretted – not securing the painting they saw in Trammel’s Mansion, ‘The Gazer’s Perspective.’ Who was the artist? Where did it come from? Why was it in some of the old photos that were taken in Ramon Echavarria’s house as well as in Trammel’s?

When they landed in Providence, on April 28th, their pilot, Frankie Fawn, immediately began working on the plane. They were met by Janet Winston-Rogers, as well as her servant, Edward Keane, as well as Lord Edward’s steward, William Steadford. Janet was very interested in what they had done, what they had uncovered and what their next steps were. The group wasted no time in retelling the fantastic story of a potential worldwide cult that was involved in depraved acts such as killing, drug dealing and infiltrating society. This is supposedly what Walter Winston and his associates were trying to stop and whereas they seemed to deliver a serious blow to the cult in 1924, their work was not finished. Ramon Echavarria seemed to have summoned something but it was not dismissed and it was roaming the earth, using avatars such as the Minor Mouth and the Major Mouth that the group had encountered on several occasions. As to the next steps, there were several pieces of information and clues they had to go through, specifcally the texts they had gotten from Trammel’s Mansion, namely Samson Trammel’s strange text, the Testament of the Dripping Mouths’ Emanates. So it was settled that the investigators would uncover what they could with the clues they had gathered and meet back at Janet’s estate in a couple of days. In the meantime, Janet took Olivia back to her estate so she could rest and try and forget what had happened to her in Los Angeles.

The following day Bethany began reading the Testament, attempting to go through it and decipher what clues it hid. Howard investigated the Luz Recording which was the haunting record they had found in Trammel’s Mansion, while Lord Edward wanted to find what he could on the artist of the Gazer’s Perspective, the painting that still seemed to haunt him.

Howard listened to the Luz Recording and did discover that the B-side listed a PO Box in Mexico City. While listening to it several times, he recognized a few voices in Spanish that seemed to repeat certain phrases over and over again: my heart, my love, my name, my mouth. Howard determined that the record, while haunting, beautiful and disturbing all at the same time, would be made much more potent if he were under the effects of Nectar.

Lord Edward did find the name of the man who was the artist for ‘The Gazer’s Perspective.’ He was Klaus Numan, a fairly obscure artist with several other strange pieces to his credit. Knowing that his friend, Phillip Astor Winston, was a noted art collector (and Janet’s cousin), he contacted Phillip who agreed to come to Providence straight away to consult on the matter.

Bethany spent the next two days reviewing the Testament and what she uncovered what simply horrific, shaking her very sanity. While the book was a collection of correspondence, mad raving and various pictures drawn throughout, it was covered in various fluids on various pages, best left to the imagination. But what she discovered, while a threat to her very stability, was of critical importance:

  • Trammel believed that the Gol-Gorath angle was a hoax, perpetrated by Echavarria, for some unknown reason, as a smokescreen to fool most cult members.
  • Trammel claims that Nyarlathotep was the true patron of the cult and that Nyralathotep had come to him, declaring Trammel to be the new cult leader.
  • Correspondence from a mysterious ‘S.S.’ from an address in Bangkok suggested that S.S. was an equal of Trammel’s in the cult and that Trammel and his followers should come to Bangkok and participate in their fights. The location to get to the fights involved some kind of orchid shop with the code words: I’m looking for the Fights.
  • Correspondence from someone in Malta, suggesting that an agent there, Montgomery Donovan, was overseeing Nectar production. This production seemed to be tripled overnight due to certain sacrifices that were made due to activities that seemed ‘pleasing to the Most Holy of Orifices.’
  • Correspondence from someone in Mexico City that discusses how the Mouth can be used in song. Speculation, by someone with the initials ‘J.B.’ wanted to spend more time and money investigating the possibility of sound recording. However, Trammel seemed quite dubious of this possibility and both seemed increasingly fed up with one another.

Upon reviewing all of these clues, the investigators went to Janet’s estate for lunch where they met up with Phillip, who told them all about the strange artist, Klaus Numan. He explained that while Numan was a brilliant and eccentric artist, he lived in Milwaukee, Wisconsin and rarely left the area. If he were to be interviewed, the investigators would have to go to Milwaukee. They decided this was a route they wanted to go down. That said, they summarized their possible next steps for Janet:

  • Mexico City
  • Bangkok
  • Malta
  • Ethiopia

These were the locations of either cult activity or where they felt they could uncover some further clues, in the case of Ethiopia, with regards to the missing cult member, George Ayers. It was decided that the following day they would head to Mexico City with a short stop in Milwaukee.

Arriving in Milwaukee, the investigators wasted no time in seeking out Numan at his apartment. What they found was far more disturbing that they had possibly imagine. While friendly, in his own way, Numan showed what he was working on, describing his visions as those that came to him while in dreams. He would immerse himself in water, sleep in his bathtub for a few hours per night and dreams and visions would come to him as to what he should paint next. The paintings that were produced from his imagination were simply disturbing.

When Numan was asked how he created the Gazer’s Perspective, he stated it was a collaborative effort between he and Echavarria. It was quickly determined that whereas Numan was not a member of the cult, he was a disturbing character, perhaps a ‘lone wolf’ of the macabre. The less time spent around him, the better. Lord Edward did purchase two paintings, The Maw and The Sunken City. The Maw was subsequently burned as it depicted a Major Mouth. As it burned, the screams of some other worldly creature seemed to be heard. The Sunken City, however, was kept, with a warning by Numan not to hang it in a seaside location.

With that, the investigators boarded their plane and headed to Mexico City to continue their fight against the cult.

Episode 9: Haunted Music

Leaving Milwaukee, headed towards Mexico City Frankie Fawn flew the DC-3 with her passengers, Lord Edward Homeward, Howard Defoe and Bethany Tibedeaux. They were to meet Fr. Carl Meinardus when they landed in Mexico City. All they had to go on, currently, was a post office box, the initials ‘J.B.’ as well as the name ‘La Luz’ on the mysterious copy of the Luz Recording they found in Los Angeles. As the group arrived in Mexico City on May fourth, they were taken in by the beauty and splendor that the city had to offer, only distantly aware of the dangers the city hid.

Renting a noisy Ford at Balbuena Airport, they drove to where Fr. Carl was staying, Del Buena Vista Motel outside the main part of the city. Fr. Carl mentioned he had done some preliminary research and discovered the location of the post office box they were seeking and that it was back in the main downtown area of the city.

Lord Edward spent time with the motel manager, asking him a variety of things – flavor for the city, what neighborhoods artists could be found in and if he was aware of the music scene, specifically record shops or studios. The manager was blissfully unaware of most but did inform Lord Edward of the Coyoacan district which was home to Bohemians and other artists and poets. But he mentioned that the band that plays at his cantina may know more. Upon interviewing them that evening, they learned about Don Goya, the influential record producer in Mexico City. Don Goya could be a possible lead.

The following morning Howard Defoe decided to forge a letter to ‘J.B.’ from Samson Trammel hoping to arrange a meeting between Trammel and ‘J.B.’ as a means of either trapping him or at the very least, a way to follow whomever picked up the letter from the PO box. Mailing the letter at the central post office, Howard and Fr. Carl waited and watched while Lord Edward and Bethany investigated the Coyoacan district.

Nothing panned out at the post office and in Coyoacan, very little new was learned. Fr. Carl and Howard eventually left the post office when it closed and went to Coyoacan, looking to meet up with Lord Edward and Bethany. Howard met Jorge Arnes, a street artist who may have had some connections with the Nectar industry. But more importantly, Howard discovered that not only was Nectar unpopular in Mexico City but also hard to get a hold of, in direct opposition to how the drug was viewed in Los Angeles.

As the investigators found one another again, they wandered through Coyoacan until they found a small cantina that seemed to have live music that reminded them of the Luz Recording. Entering, the small pub had few patrons as it was early, but a lovely woman singing a melody that sounded as if it was highly inspired by the cursed and sinister music. The bartender explained that the band was called ‘Santa Maria’ and that the lead singer, Valentina Diego, was a beautiful singer. During a break, Lord Edward and Howard spoke to her about her music. While flirting with Howard, she explained that the music was, indeed, inspired by the Luz Recording and she provided the address to their offices. That night, she invited Howard back to her apartment, where they shared a night of unbridled passion.

The following day Fr. Carl when back to the post office while the rest paid a visit to La Luz Records and found it was locked. Breaking in, the place was empty and it was clear it had been empty for at least a couple of weeks. The only clue that remained was an invoice for a post production studio called Estudio del Manana. They decided they would pay it a visit later that night. However, as they also interviewed some of the other tenants in the building, they discovered that an American man was highly involved as well as a pretty young female singer and occasional band members. But nobody knew a great deal about them.

Heading to Estudio del Manana, in hopes for more clues, they were confident they could break in and search as nobody would be around. As Bethany attempted to pick the lock in the back of the building, she made an awful racket which alerted someone inside with a gun. They fled and came back the following day.

The building was still locked but it was clear someone was inside. When they tried to gain entry, the same voice from before threaten them. However, reassuring the individual inside that they meant no harm, they carefully entered after he unlocked it. They then met the disheveled Victor Cortez who gave them an amazing story about ‘J.B.’ who he identified as Jonathan Brooks as well as his wife, Leticia de la Luz and how they were not only extremely dangerous but how he feared for his life for what they would do to him. He ended up revealing the following to them:

  • Jorge Nova, the manufacturer of the Luz Recording, was murdered by Brooks when he wanted to no longer do business with Brooks. The arson that burned down his business was likely done by Kirill Konovalov, Brooks’ Russian thug. Nova thought the Luz Recording was ‘unwholesome’ and ‘evil.’
  • Leticia de la Luz kept a nice apartment in Coyoacan and provided the address.
  • Cortez has Brooks’ penthouse address written down in a matchbook at his house. However, he is too afraid to return as he is convinced that Konovalov and his thugs are watching the place, ready to pounce.
  • The musicians hired by brooks to do the instruments play at a variety of pubs and cantinas around Coyoacan and may have more details. The band leader, Javier Luna, may be able to provide more information.
  • Brooks and de la Luz bought some recording equipment from him a few weeks ago, when they were still on good terms. Cortez noticed that de la Luz seemed somehow . . . disfigured.

It was evident that Cortez was not only agitated and paranoid but clearly feared for his life over what these dangerous people would do for him. The investigators were deceptive about who they were but gave Cortez the impression they were interested in helping or figuring out what they could do. With the new details provided by Cortez, they snuck him out to their car and took him back to their motel and would follow up on several of the leads the following day.

Episode 10: Birds
Numerous Clues Revealed

Upon returning to the Del Buena Vista Motel with Victor Cortez in tow, the manager of the motel stopped Lord Edward Homeward and Howard Defoe, explaining that he had found the guide they were so interested in finding. Introducing them to Julian Solis, they negotiated a price and then took him upstairs to meet Victor, Fr. Carl Meinardus and Bethany Tibedeaux.

The first concern was what to do with Victor. Julian suggested a whorehouse on the edge of town which had once acted as a convent, suggesting they could hide Victor there and that the cult would likely not find him in such a remote location. Julian also suggested that a friend of his on the police force, Det. Xavier Gomez, would be another place to start. So while Fr. Carl and Bethany prepared for investigating la Luz’s apartment, Lord Edward, Howard and Julian dropped off Victor in the hands of the whorehouse staff and then went downtown to meet Det. Gomez. The group, however, kept many of the sordid details of their investigation secret from Solis for the time being.

Meeting with Det Gomez, they learned he was involved in the arson investigation that killed Jorge Nova and that any information they had would be helpful. Clues the police had gathered indicated that a car was spotted near the location shortly before the fire started and that someone speaking Russian was present. This made the investigators think of Kirill Konovalov, the Russian bodyguard of Jonathan Brooks. Gomez admitted to not having much in the way of leads at this point (unaware that the investigators were sitting on Victor Cortez, who could be a witness) but offered up Officer Joe Blanco as a possible ally. Telling them the bar they could find Officer Blanco, the investigators agreed to work with him on their investigation.

Returning to the motel, they collected Bethany and Fr. Carl and went to the location they were given for la Luz’s apartment. Prior to gaining access they did get the nervous feeling something was not right but could not put their finger on it. After gaining access to la Luz’s apartment, they put together that she left in a hurry as it was currently unoccupied. However, the numerous pictures of la Luz around the apartment were marred, the face destroyed in a fit of anger or rage. And putting together the story of her life, she seemed like a woman who had a promising and gentle life as a singer before crossing paths with Brooks. The terrible group with whom she became connected, likely poisoned her with insane theories and drugs like Nectar. The shattered remains of her life were telling as to her present mental, and physical state. There were no clues suggested where she had gone but the apartment certainly provided insight.

As the investigators were preparing to leave, Howard looked outside and noticed a car that quickly sped away once it seemed like they had been spotted.

Closing in on 5 PM, the investigators then decided to go to Maria’s, a cantina that catered to cops in hopes of meeting Officer Blanco. Formal introductions were made and Officer Blanco agreed to help, as Det. Gomez had asked. The only clue of significance he was able to provide was that Brooks was a very elusive gentleman who had been wanted in questioning with an unrelated incident about a year ago but his address was unknown by all. But Blanco promised to help where he could.

Leaving Blanco, the investigators decided to go to Cortez’s home in hopes of finding the matchbook Cortzez said he had written down Brooks’ address. The Cortez home was in a residential area that Julian was quickly able to navigate towards and upon reaching there it was close to 8 PM.

Arriving at the home of Victor Cortez, it appeared to be a quiet neighborhood with several construction projects going on in the neighborhood. There was no sign of anything sinister or untoward so it was a simple matter of going to the house, albeit carefully and with some stealth, and gaining access. Upon entering, it was clear this home had been ransacked and that a threat, written on the wall, in Nectar, was intended to scare off Cortez. As Lord Edward went to the kitchen to look for the matchbook which would have had Brooks’ address, a shot rang out, narrowly missing Lord Edward. The shot came from across the street from the homes being built and then all hell broke loose.

The sniper continued to fire for a few moments as the other investigators took defensive positions. Fr. Carl, who was still waiting outside in the car almost was killed when the sniper took a shot at him. As Julian went outside to bring the car closer, he was hit, but still managed to move the car. It was then that Julian noticed a car screeching down the road, with several men inside. How they knew when to arrive was unclear but the least of their concerns at the moment.

Julian took offensive maneuvers to strike the car as the attackers were getting out, buying time for those inside to find the matchbook. As Bethany found the matchbook, the others prepared to leave but more gunshots were exchanged, resulting in several people being hit. When one assailant was about to kill Julian, Fr. Carl grabbed a shotgun and blew him away, causing instant grief to Fr Carl. Narrowly escaping, all the investigators got into the car and escaped, with the matchbook, with Julian parking in a safe area as the cultists were no doubt looking for them. They tended to their wounds but realized they were not as bad as once thought. The plan was immediately made to drop Fr. Carl and Bethany off while julian, Howard and Lord Edward went to the downtown apartment.

Arriving at the downtown complex, they were greeted by an edifice of glass and steel, a modern, towering building where Brooks had supposedly been living for well over a year. Unsure whether to expect a cult enclave or an empty abode or something in between, the investigators pressed on. Noticing that a desk guard was stationed in the lobby, Julian threw together some minor explosives and caused a distraction that allowed them to sneak past and then get into the elevator and go up. What they found was Brooks’ Penthouse.

Gaining entry when Howard used his lockpicking skills, they found a quiet, yet opulent home with high end, art deco items around the penthouse, as well as a massive photo of Leticia de la Luz on the wall. A fully stocked bar and modern radio completed the picture. Searching around showed no signs of life, nor the signs that anyone had been here in over a week. Julian searched the bedroom and found some recreational drugs as well as a potent Mexican sleeping aid as well as Nectar stains on the carpet. The others kept their activities to the first floor and Lord Edward searched the massive patio, in particular.

On the patio he discovered large cages, enough to hold over 100 birds, none of which were present at the moment. Examining the cages he discovered that the feathers indicated they were a combination of a species of grackle as well as some kind of Mexican blackbird. However, that is not all he found: in the cages there were signs that Brooks had been feeding the birds Nectar, but also human body parts. Horrified at this, he continued to try to make sense of it but was further disturbed to discover that there were occult symbols throughout the cages and that Brooks had cast some kind of dark, arcane ritual that transformed the birds into something terrible, such as avatars of a Major Mouth. These Hellbirds were somewhere on the loose and upon realizing this, Lord Edward quickly ran back inside and barred the patio door, fearful for his life that these Hellbirds would be somewhere nearby.

Finally, as the investigators looked further, they discovered that there was a hidden door within one of the cages. As they went in, they discovered that the room housed an alter, books and disturbing artwork on the walls. Horrifically, there was a sound of a moaning mouth underneath a tarp on the wall. When Julian pulled it back, they saw a large Minor Mouth on the wall, shocking everyone present.

After finding enough poison to destroy (or at least weaken) the Minor Mouth, the investigators found clues such as Letter from Brooks, Letter from Brooks to SS, Letter from Brooks to Trammel, Brooks’ List and a reference to the Yucatan Expedition. Most importantly, there was a location referenced as Mt Kailash which holds some clear significance to the cult, but the specifics were unclear.

Finally, with all these clues, the investigators left the Penthouse and returned to the motel to plan their next steps after the horrific discoveries of the evening.


I'm sorry, but we no longer support this web browser. Please upgrade your browser or install Chrome or Firefox to enjoy the full functionality of this site.